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Réforme du conventionnement des taxis par les CPAM
Question écrite n° 10189

Texte de la question

Mme Christelle D'Intorni appelle l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la
solidarité et des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur les conséquences préoccupantes de la
réforme du conventionnement des taxis par les caisses primaires d'assurance maladie et plus particulièrement
sur l'instauration d'une règle imposant aux artisans taxis de réaliser au moins 50 % de leur activité
conventionnée dans la zone correspondant à leur autorisation de stationnement (ADS). En application de la
nouvelle convention nationale type signée par l'Union nationale des caisses d'assurance maladie, tout taxi
conventionné doit désormais démontrer que la majorité de ses transports sanitaires pris en charge par
l'assurance maladie est réalisée dans la zone géographique définie par son ADS. À défaut, il s'expose à des
sanctions qui peuvent aller jusqu'au déconventionnement. Si cette disposition est présentée comme un moyen
de garantir une meilleure répartition territoriale des taxis conventionnés et de contenir l'augmentation constante
des dépenses de transport sanitaire, elle suscite de vives inquiétudes dans les territoires ruraux et de montagne.
Dans ces zones à la densité démographique particulièrement faible, comme c'est le cas dans plusieurs
communes de ma circonscription, il est structurellement impossible pour les taxis locaux de réaliser plus de la
moitié de leur activité dans leur seule zone ADS. La demande en transports sanitaires y est trop réduite pour
atteindre ce seuil, obligeant les taxis à effectuer la majorité de leurs courses vers les hôpitaux et centres de
soins situés dans les grandes agglomérations. L'application stricte de cette règle placerait donc les
professionnels devant une alternative intenable : soit renoncer à une part importante de leur activité
indispensable à leur survie économique, soit prendre le risque de dépasser le seuil autorisé et s'exposer à une
perte de leur conventionnement. Dans les deux cas, les conséquences seraient particulièrement lourdes, non
seulement pour les artisans taxis eux-mêmes, mais aussi pour les habitants de ces territoires. La réduction,
voire la disparition de l'offre locale de transport conventionné conduirait en effet à un isolement accru des
patients les plus fragiles, souvent âgés ou atteints de pathologies chroniques, qui dépendent de ces services
pour accéder régulièrement aux soins hospitaliers. Une telle évolution accentuerait les fractures territoriales en
matière d'accès aux soins et viendrait aggraver les inégalités déjà constatées entre zones urbaines et zones
rurales ou de montagne. Mme la députée souhaite donc savoir quelles mesures le Gouvernement entend
prendre afin que l'application de cette réforme ne prive pas les communes rurales et de montagne, d'un service
de transport sanitaire indispensable à leurs habitants. Elle souhaite également savoir si des dérogations, des
adaptations de seuil ou des critères différenciés, prenant en considération la densité de population et la réalité
de la demande locale, pourraient être introduits afin de ne pas pénaliser injustement les taxis et les patients de
ces territoires.
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